Государственное учреждение социального обслуживания «Будённовский комплексный центр социального обслуживания населения»

ОТЧЕТ 

о работе Попечительского (общественного) совета за 2017 год

В 2017 году деятельность Попечительского совета осуществлялась на основании плана, утвержденного председателем Попечительского совета. 
Основными направлениями работы Попечительского совета являются: 

- развитие системы социального обслуживания граждан; 

- осуществление независимого контроля за качеством и доступностью предоставления социальных услуг, а также участие в разработке и реализации мер, направленных на оказание всесторонней помощи и поддержки гражданам, находящимся в трудной жизненной ситуации;

- совершенствование воспитательного процесса, социальной адаптации и реабилитации детей, находящихся на социальном обслуживании в Учреждении;

- участие в разработке программ, направленных на социальную поддержку социально уязвимых слоев населения; 

- проведение совместных культурно-досуговых мероприятий для граждан, состоящих на социальном обслуживании в Учреждении; 

- участие в организации инновационных форм обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов; 

- привлечение внебюджетных источников в целях оказания помощи малоимущим категориям граждан, находящихся в трудной жизненной ситуации;

- содействие в решении текущих и перспективных задач развития и эффективного функционирования организации социального обслуживания, улучшения качества ее работы;

- содействие в привлечении финансовых и материальных средств для обеспечения деятельности Учреждения;

- содействие в совершенствовании материально-технической базы Учреждения;

- содействие в улучшении качества предоставляемых социальных услуг;

- содействие в повышении квалификации сотрудников Учреждения, стимулировании их профессионального развития;

- содействие в повышении информационной открытости организации социального обслуживания;

- вносить администрации Учреждения предложения по вопросам совершенствования деятельности организации;

- содействие в решении иных вопросов, связанных с повышением эффективности деятельности учреждения.
Финансирование расходов на содержание Учреждения осуществляется за счет субсидий краевого бюджета в соответствии с утвержденным Планом финансово-хозяйственной деятельности. В смете доходов и расходов полностью отражаются все доходы Учреждения, получаемые как из бюджета, так и от осуществления предпринимательской деятельности, в том числе доходы от оказания платных услуг. Средства, поступающие от оплаты социальных услуг, зачисляются на счет учреждения и направляются на дальнейшее развитие социального обслуживания и стимулирование труда социальных работников учреждения. Работу отделений Учреждения регламентируют Положения об отделениях, должностные обязанности, план работы на год, на квартал, руководство по качеству социального обслуживания. Источниками информирования населения г.Будённовска и Будённовского района о деятельности учреждения являются: средства массовой информации (газеты «Вестник Прикумья», «Будённовск сегодня», а также газеты муниципальных образований района), буклеты, официальный сайт учреждения социального обслуживания, информационные стенды в учреждении и в каждом структурном подразделении, расположенных в муниципальных образованиях района. Ведется тесная работа с представителями общественных организаций, председателями общественных приёмных по месту жительства, главами муниципальных образований района. В Учреждении с 2015 года действует официальный сайт в сети Интернет, посетители имеют возможность ознакомиться с основной деятельностью Учреждения, его задачами, целями, проводимыми мероприятиями, действующими законодательными актами. В течение года члены Попечительского Совета знакомились со статистическими отчетами, отчетами по выполнению государственного задания, из которых видно, что обоснованные жалобы на работу Учреждения отсутствуют. Ежеквартально проводятся заседания Попечительского совета, на которых заслушиваются актуальные вопросы, касающиеся социального обслуживания населения г.Будённовска и Будённовского района. Проведен мониторинг качества социальных услуг, предоставляемых Учреждением. Цель социологического исследования: выяснить мнение граждан, состоящих на учете в отделениях ГБУСО «Буденновский КЦСОН», о качестве предоставляемых им социальных услуг. Всего было опрошено  человек. Анализ полученных данных выявил: большинство опрошенных указали, что хорошо информированы о работе Центра и порядке предоставления услуг. Полностью (98% удовлетворены условиями предоставления социальных  услуг. Удовлетворены на   98%  информацией о доступности Федерального Закона № 442 . 98 % отметили,  что сотрудники отделения никогда не оскорбляли их, не говорили с ними неуважительным тоном. Таким образом, общение сотрудников и получателей социальных услуг отделения проходит в вежливой, уважительной форме. 98% опрошенных указали, что полностью удовлетворены качеством проводимых мероприятий, имеющих групповой характер (оздоровительных, досуговых, профилактических и пр.). 98% отметили, что рекомендовали бы своим родственникам и знакомым обратиться в Центр. Таким образом, исследование подтвердило, что качество предоставляемых социальных услуг гражданам ГБУСО «Буденновский комплексный центр социального обслуживания населения» выполнено на 98%  соответствует их требованиям и ожиданиям.
В течение 2017 года на Попечительском совете рассматривался ряд значимых вопросов:

1.
Обсуждение плана работы попечительского совета на 2017 год. Директор ГБУСО «Буденновский КЦСОН» Парахина Наталья Александровна зачитала проект плана работы попечительского совета на 2017 год.  

Поступило предложение председателя попечительского совета Денисенко Сергея Владимировича о внесении изменений в план работы попечительского совета.  Рассмотрение вопроса организации и проведения мероприятий, посвященных   празднованию Победы в Великой Отечественной войне запланировать на I и II квартал 2017 года.

2.
Организация и проведение мероприятий, посвященных   празднованию 72-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне. Проведены благотворительные акции «Чистый дом» и «Чистый уютный двор» по оказанию ветеранам ВОВ социально-бытовых услуг, охвачено  54 ветерана ВОВ, оказано 70 услуг.   В ходе выездов «Поезда милосердия» оказаны 4 швейные и 2 парикмахерские услуги 6 ветеранам ВОВ.  Организовано сопровождение 35 ветеранов ВОВ на мероприятия и митинги, посвященные празднованию 72-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне. Проведена работа по уборке могил умерших ветеранов ВОВ. Оказано  18 услуг с привлечением 25 волонтеров. Проведены мероприятия посвященные празднованию 72-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне: «Бессмертен подвиг павших и живых», выставка детских рисунков «Нам дороги эти позабыть нельзя», выставка детских поделок  «Победный май», народное гуляние «Весна Победы», тематическая программа «И все-таки мы победили!», «Там каждый был героем», поздравление ветеранов с чаепитием. Участие приняло 197 человек. В акции приняло участие 150 работников Центра.
Выпущена стенгазета «Хроника военных лет» в социально-оздоровительном отделении. Оформлен стенд «И помнит мир спасенный» в отделении на дому № 9. Организован показ художественных фильмов о Великой Отечественной   войне в муниципальном учреждении культуры «Центр досуга «Радуга»: «Женя, Женечка «Катюша», «Судьба человека». 05.05.17 г. проведен показ художественного фильма «Женя, Женечка «Катюша» в муниципальном учреждении культуры «Центр досуга «Радуга», участие приняло 21 человек. Проведены акции «Открытка ветеранам» и «Подарок ветерану», вручены поздравительные открытки и цветы 21 ветерану ВОВ с участием 10 волонтеров. В рамках благотворительной акции «Забота» было оказано 40 услуг 3 ветеранам ВОВ. Сопровождено 22  ветерана ВОВ на возложение венков и цветов к памятникам погибших воинов. В рамках акции «Узнаем о войне от земляков» было взято 6 интервью и 2 репортажа у 8 ветеранов ВОВ для телеканала «Рен-ТВ». Подготовлено  8 статей на сайт Центра, 3 статьи на сайт министерства труда и социальной защиты населения Ставропольского края и направленно 5 статей в газету «Вестник Прикумья» и «Буденновск сегодня». Проведены экскурсии «По местам поминовения» (по местам захоронения мирных жителей города Буденновска и Буденновского района), «Дети войны в тылу и на войне» в музей с. Архангельского, «Салют Победы» в краеведческом музее г. Буденновска. Всего приняли участие 49 человек. 05.05.17 г. проведен мини-концерт «Эти песни придумала война» на дому для 10 ветеранов ВОВ, совместно с хором Россияночка, чтение стихов учениками МОУ СОШ № 6 с. Архангельского.

3.
Развитие добровольческой (волонтерской) деятельности в интересах граждан пожилого возраста и инвалидов, детей с ограниченными возможностями здоровья ГБУСО «Буденновский КЦСОН» организовано взаимодействие с учениками  и студентами   образовательных учреждений высшего и среднего звена, с целью оказания адресной помощи гражданам пожилого возраста и инвалидам, участия в культурно-массовых мероприятиях и благотворительных акциях. В 2017 году совместно с волонтерами организованы мероприятия и акции, в том числе:

-  «Чистый дом» и «Чистый уютный двор» по оказанию помощи ветеранам Великой Отечественной войны в уборке квартир, дворов и приусадебных участков; 

- «Узнаем о войне от земляков» по созданию видео, фото и аудио материалов воспоминаний ветеранов Великой Отечественной войны о событиях военных лет;

- «День добра и уважения». Студенты-волонтеры  ГБОУ СПО «Буденновский медицинский колледж» раздавали по городу изготовленные поздравительные листовки-открытки пожилым людям. Не менее важной частью акции было привлечение внимания граждан молодого и среднего возраста;

-  «Дарите доброту и радость» - проведение  в школах заведующими отделений социального обслуживания на дому  классных часов, направленных на формирование у школьников представления об "особых людях" и воспитание толерантного отношения к людям с ограниченными возможностями здоровья. В свою очередь, учащиеся оказали адресную помощь одиноким (одинокопроживающим) инвалидам в уборке домов и дворов. 

Внедрена инновационная программа «Волонтеры серебряного возраста». Из числа получателей услуг социально-оздоровительного отделения создана волонтерская группа в количестве 15 человек. Основное направление деятельности волонтерской группы – посещение маломобильных граждан пожилого возраста  и  инвалидов на дому с целью организации их досуга, поздравления с праздничными и знаменательными датами, удовлетворения потребностей в общении. 

Студенческие отряды волонтеров так же проводя интересные культурно-массовые мероприятия для детей – инвалидов, организуют спортивные мероприятия, праздничные концертные программы, помогают в обустройстве территории Центра.

5 декабря 2017 года в ГБУСО «Буденновский КЦСОН» проведено мероприятие посвященное Дню добровольца (волонтера), где чествовали представителей волонтерского движения города и района, а так же вручили благодарственные письма.

4. Инновационные подходы в социальном обслуживании граждан пожилого возраста. В учреждении уделяется большое внимание «оздоровлению старости». Накоплен большой опыт по внедрению инновационных технологий, форм и методов социальной работы с гражданами пожилого возраста и инвалидами. В социально-оздоровительном отделении в 2017 году внедрены и реализуются следующие технологии:
- «Бодифлекс» - направлена на ознакомление граждан пожилого возраста с дыхательными техниками, физическими упражнениями для омоложения, похудения и подтяжки мышц и кожи. Приняли участие 22 чел.

- «Краеведение» -  открытие факультета при «Университете третьего возраста» в целях создания благоприятных условий для успешной адаптации пожилых людей в современной жизни, для самообразования и самосовершенствования. Приняли участие 17 чел.

- «Киноведение» -  открытие факультета при «Университете третьего возраста» в целях организации содержательного досуга пожилых людей, развитию их общественно-политической и социальной активности, новаторских идей и поисков, утверждению здорового образа жизни. Приняли участие 31 чел.

- «АртСинтезТерапия» - направлена на развитие личности молодых инвалидов в целом при помощи различных видов искусства.

- «Волонтеры серебряного возраста» – организация волонтёрского движения среди пожилых граждан (посещение на дому маломобильных пожилых граждан, проведение мастер – классов по различным видам творческой деятельности, поздравление с праздниками и памятными датами -24 чел.).

- «Буккроссинг» –  оптимизация досуга пожилых граждан путем создания базы для книгообмена, предоставление возможности бесплатно читать любимые произведения мировой и отечественной литературы. 

- «Скайп-общение «Видеопривет» - технология создана с целью улучшения социальных контактов, профилактики одиночества граждан пожилого возраста организованы часы «Скайп-общения» - лимитированное время для предоставления возможности общения пожилых граждан с родственниками и друзьями, проживающими в других регионах страны посредством программы Skype. За отчётный период приняли участие 0 чел.

- «Ретротерапия» - технология внедрена в социально-оздоровительном отделении и направлена на улучшение психо-физического состояния граждан пожилого возраста и инвалидов. Приняли участие 23 чел.

- «Зелёная тропа» - клуб социального туризма. В работе клуба принимают участие 22 чел.

- «Скандинавская ходьба» -  оздоровление граждан пожилого возраста посредством вида физической активности, в котором используются определенная методика занятий и техника ходьбы при помощи специально разработанных палок. Оздоровились 6 чел. 

- «Эрготерапия» - внедрение методов эрготерапии в работу по социальной адаптации инвалидов частично утративших  двигательные функции вследствие инсульта, травмы спинного или головного мозга, инвалидов с ДЦП. Оздоровились 2  чел.

- «Сказка на песке» - песочная терапия нацелена на коррекцию психоэмоционального состояния пожилых людей и инвалидов. Занятия посетили 23  чел. 

- «Жизнь без стресса» - курс психологических тренингов направленных на укрепление и восстановление физического и психического здоровья получателей социальных услуг социально-оздоровительного отделения. В тренингах приняли участие 23 чел. 

- «Тропа здоровья» - комплекс оздоровительных занятий лечебной физкультурой на свежем воздухе, проходящих в теплое время года.  В отчетном периоде занятия не проводились.

- «Музыкотерапия» – метод, который основан на воздействии на психоэмоциональное состояние граждан пожилого возраста и инвалидов, посещающих социально-оздоровительное отделение. Приняли участие 23 чел.

5.       Организация и проведение мероприятий ко Дню пожилых людей. В ходе проведения благотворительных акций «Чистый дом» и «Чистый уютный двор» по оказанию социально-бытовых услуг, охвачено 24 человека, из них 8 ветеранов ВОВ, привлечен  41 волонтер.

1) Поздравлен на дому 1 ветеран отрасли социальной защиты и социального обслуживания населения совместно с работниками «Центра культуры досуга и спорта» с. Архангельского.

2) Поздравлены 3 ветерана отрасли социальной защиты и социального обслуживания населения на концертной программе «Нам года – не беда!» с.Стародубского.

Проведены концертные программы: «Нам года – не беда!», «Праздник нестареющих людей», «Радуга добра», «От всей души с поклоном и любовью»,  «Золотой возраст», «Золотая осень», «Мы славим возраст золотой», «Годы золотые», «Сердца согретые любовью»,  совместно с работниками сельских библиотек, Домов Культуры, «Центров культуры досуга и спорта», выступлением хора «Россияночка», народным ансамблем «Рябинушка», волонтерами. Всего участие приняло 253 человека.

1) 29.09.17 г. «Славим возраст золотой» совместно с работниками Дома Культуры с. Толстово-Васюковское. Участие приняло 15 чел. 

2) 28.09.17 г. «Возьму полотенце льняное» совместно с работниками библиотеки с. Орловка. Участие приняло 15 чел.

28.09.2017 года в социально-оздоровительном отделении  была проведена выставка декоративно-прикладного творчества клуба «Мастерица».

Организованы благотворительные чаепития на концертных программах: «Возьму полотенце льняное», «Славим возраст золотой», «Золотая осень», «Золотой возраст», «Нам года – не беда», «Праздник нестареющих людей», «Радуга добра», «От всей души с поклоном и любовью». Участие приняло 233 чел.

08.09.17 г. мероприятия клуба «Зеленая тропа» -  «Отправляемся в поход – осень в гости нас зовет». Участие приняло 16 чел.

Организован выезд «Мобильной бригады» в с. Покойное и с. Красный Октябрь,13 гражданам оказано 13 услуг  (юридические, психологические).

1) 02.10.17 г. совместно с администрацией МОУ с. Красный Октябрь и волонтерским отрядом «Солнечный луч» было организовано поздравление на дому 2 долгожителей с вручением открыток и цветов (с. Красный Октябрь). 

2) 27.09.17 г. совместно с учащимися МОУ СОШ № 7 с.Стародубского было организовано поздравление на дому 7 долгожителей с вручением открыток и чтением стихов (с. Стародубское). 

01.10.2017 года проведена акция «День добра и уважения». В акции приняли участие 8 волонтеров - студентов ГБОУ СПО «Буденновского медицинского колледжа», социальные работники сельской местности. Были изготовлены в типографии поздравительные листовки – открытки и вручены пожилым гражданам на улицах города и района в количестве 2500 штук

21.09.17 г. проведен показ художественного ретро-фильма «Старики – разбойники»  в муниципальном учреждении культуры «Центр досуга «Радуга», участие приняли 18 человек. 
В городских СМИ размещены информационные материалы о проводимых мероприятиях (10 статей на сайте Центра 3 статьи в газетах «Вестник Прикумья» и «Буденновск сегодня», 1 репортаж на РЕН-ТВ Буденновск).

6.
Меры социальной поддержки и льготы инвалидам; С докладами о предоставляемых мерах социальной поддержки, льготах, а так же занятости и трудоустройства инвалидов, проживающих на территории г.Буденновска и Буденновского района выступили начальник управления труда и социальной защиты населения администрации Будённовского муниципального района Е.В. Сердюкова, председатель районного общества инвалидов С.В.Денисенко, директор Центра занятости населения В.В.Безрукова.

7.
Итоги работы Попечительского совета за 2017 год. Подведены итоги работы Попечительского совета за 2017 год, внесены предложения по составлению плана работы попечительского совета на 2018 год.
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   За 2017 год было проведено 3 заседания попечительского совета, рассмотрены все запланированные вопросы, приняты соответствующие решения. Решения доведены до сведения заинтересованных лиц. Вывод: Попечительский Совет признает работу учреждения эффективной, процесс оказания социальных услуг получателям социальных услуг качественным и своевременным, обеспечение репутации учреждения как надежного и порядочного поставщика социальных услуг. 
Председатель попечительского совета:                         Денисенко С.В.

Секретарь попечительского совета                                Епишева Ю.В.
