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 	Разбойные нападения тоже бывают, но это совсем резонансные случаи. Они происходят очень редко, потому что преступники очень боятся этого. Они прекрасно понимают, какая ответственность наступает за разбойное нападение. Она намного строже, чем за мошенничество. Тем не менее такие случаи тоже иногда происходят.
Были случаи, когда под видом тех же самых социальных работников злоумышленники попадают в квартиру, но пенсионер в определенный момент понимает, что его обманывают. Соответственно, у них не получается обманным способом изъять денежные средства, тогда злоумышленники просто открыто похищают деньги, отбирают и могут при этом нанести телесные повреждения.
Здесь уже состав преступления не мошенничество, а грабеж.
	Но есть люди, которые не имеют родственников, совсем одиноки. Они, как правило, стоят на особом контроле у службы участковых уполномоченных, которые проводят с ними встречи, профилактические беседы, оставляют свои координаты. Если нет родственников, обязательно должна быть визитка с телефоном участкового, которому можно в сложной ситуации позвонить.
 
